Lycée : Feriana & 7helepte

Hamdi-M & M'hamdi -A

Le devoir comporte 3 pages Numérotées de 1/3 a3/3

La page 3/3 est a rendre avec la copie
Exercice 1 (3points) : (voir annexe )

Exercice 2(6points) :

Dans la figure de I’annexe ci-jointe est représentée, dans un repere orthonormé (O ,U,J )
La courbe (¢s) d’une fonction f définie, continue et dérivable sur 10, +oo].

la droite d’équation x = 0 est une asymptote a la courbe (¢y)
La courbe (c) admet une branche parabolique de direction (O, T) au voisinage de +oo
1) a) Dresser le tableau de variation de f sur |0, +oo[.

b) Résoudre graphiquement 1’équation f(x) =

c) Etudier la position de (cy) par rapport a la droite A:y=x.

2) On considére les suites (uy,) et (v,) définiessur IN par :

{ Uy = 2 . { Vo = 5
Upt1 = f(un) ,ne IN* ’ Vn+1 = f(vn) ,he IN*

Représenter sur ’axe des abscisses : ug, U, Uz, Vo, V1€t Vo
3) a) Montrer par récurrence que 1< u, < Uy <3
b) En déduire que  (u,) est convergente et déterminer sa limite.
4) a) Montrer par récurrence que 3< Vy,1 <V, <5
b) En déduire que  (v,,) est convergente et déterminer sa limite.
5) Montrer que les suites (u,)et (v,) sont adjacentes.

Exercice 3 (6points) :

Soit f'la fonction définie sur] 0,2[ par f(x)=

1 ) )

. On désigne par (C) sa courbe représentative dans un
Ny gne par (C) p
repére orthonormé ( O ,T .j)

1) a) Dresser le tableau de variation de f.
b) Construire la courbe (C).
2) Soit g la restriction de fa l'intervalle [1,2].

a) Montrer que g réalise une bijection de [1,2[sur un intervalle J a préciser.
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b) Tracer dans le méme repére la courbe (C') de g~1( g~1étant la bijection réciproque de g)
¢) Expliciter g~ (x) pour tout x€ J.
3) Soit H une fonction dérivable sur]0,2[telle que pour tout x €]0; 2[ H’(x) = f(x) et H(1)=0.
On désigne par (U,) la suite réelle définie sur IN * par U,, = H(1+ %) - H(+ n—il).

a) Déterminer la limite de (U,,)

1 n+2 1 n+1
n(n+1) f(m) = U" = n(n+1) f(T)

b) Montrerque Vn € IN* on a

c¢) En déduire la limite de (n* U,,).
Exercice 4(5points) :

-

Le plan étant rapporté a un repére orthonormé direct (O ,u ,V)

I) Soit I’équation (E): z? —2mz+ 2 = 0 avec m est un paramétre complexe non nul.

On pose M(m) , M’(z’) et M”’ (z”) ou z’ et z”° sont les solutions de I’équation (E).
Sans calculer z’ et z”’ montrer que :
1) M est le milieu du segment[M'M"’].

2) arg(z’) +arg(z”’) = 0[2m] et que [OI) est la bissectrice de (OM’, OM'" ) ;( avec I (1))

m  soit@ e
1) Résoudre dans C D’équation z% — 2z + 1 + €29 =0.
2) Ondésigne My(1 —ie'®) K M,(1 +ie®) etI(1)
a) Montrer que S;(My) = M,  ( Sjlasymétrie centrale de centre I).

b) Montrer que M; , M; et O sont situés sur le cercle {de rayon 1 et de centre que

I’on déterminera
¢) En déduire que le triangle OM;M, est rectangle en O .
d) Déterminer la valeur de Opour que le triangle OM; M, soit isocele.

BON TRAVAIL
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Annexe a rendre avec la copie
Exercice 1
Répondre par vrai ou faux sans aucunes justifications

ABCD est un rectangle I et J sont les milieux respectifs des segments [A B ] et[CD ].

1)
2)
3)
4

Exercice 2

SaB) 9Smpe) = tﬁ
SaB)0Sap) =Sp
Si f est une isométrie qui envoie A sur D et B sur C alor f(J)=1
Si g est une isométrie tels que g (C) =D et g(D) = C et g(l) = I alors :
i) g(J) =J
ii) g = §
iii) gog=Idp

et —-
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